Kouj UL rLj lema

Kongruens a =b(mod ¢) om differensen a —b ir delbar med ¢

Om a, = b, (modc) och a, =b, (modc) giller att
l. a;+ay,=b+b, (modc)

2. a,-a, =b, -b, (modc)

Om a =b(mod ¢) giller att
3. m-a=m-b(mod c¢) for alla heltal m

4. a" =b" (modc) for alla heltal n>0

Arzb, (medc) 2 Apbyzek, =>a,=ckptb,

Visa 1

ata, = cktb+clk+b, = ¢ (K+k,) + b+b,

AAa, - (b+b) = ¢ (K+k,) dedbar med ¢ =>

AFA, = b+b, (modc) =+

Visal’
A dy = (ClHb)(Chptb,) 2 ¢ (k4 k,btb,) +b, b,
- byl = ekl + kb tkb) delbas med ¢ =

A,d; z bbb, (med) #



Kongruens a =b(mod ¢) om differensen a —b ar delbar med ¢

Om a, = b, (modc) och a, =b, (modc) giller att

l. a,+a,=b +b, (modc)

2. a,-a, = by -b, (modc)

Om a =b (mod c) giller att
3. m-a=m-b(mod ¢) for alla heltal m

4. 4" =b" (modc) for alla heltal n>0

Azb(medt) =2 a-bz¢c k = a=ck+b

Visa 3

maz= m(ck+b) =mck +m b

m-A-mb = mK detbay med ¢ =>

m-a = mb (med ) #

Visa 4°

4] o=
A= (ckeb) = %‘"’@k) P oo ()

A=V e (L) delbgr med ¢ =D

ﬂ“ z I:’“ (med (/) #



